

Nuevas tecnologías, globalización y migraciones

Varios autores

FIES-Octaedro. Precio: 12 euros

En este momento la escuela tiene tres grandes desafíos, que son los que figuran en el título de este libro y que sus autores desarrollan exhaustivamente a lo largo de sus páginas. Según el autor del capítulo dedicado a la escuela y la sociedad de la información, la incorporación de las nuevas tecnologías a la educación escolar no supone solamente dotar a los centros de ordenadores ni siquiera extender la alfabetización digital sino en concepciones y prácticas pedagógicas, lo que implica cambiar el modelo de enseñanza: cambios en la función docente, en el proceso de aprendizaje, en las formas de organización de las clases, en la tutorización.

En el capítulo en el que se analiza la relación de las escuelas con los medios de comunicación se apuesta por estos últimos como recursos didácticos. Su autor reconoce que los medios de masas "son los mejores educadores o deseducadores porque tienen una mayor capacidad de provocación". En el capítulo sobre la globalización de las políticas educativas y desigualdad, sus autores denuncian que el elemento común que caracteriza a las reformas educativas de los últimos años en todo el mundo es la voluntad general de reducir el gasto público y ampliando la acción del mercado en la educación secundaria y superior.

La tercera y última parte del libro, en la que se aborda la incidencia de los nuevos movimientos migratorios, se destaca la importancia de la educación intercultural en la construcción de una sociedad cohesionada y solidarias. El derecho a la educación de los hijos de los extranjeros exige la búsqueda de nuevas respuestas por parte de la institución escolar. La escuela tienen la difícil tarea de integrar con los mismos derechos y obligaciones a la población extranjera extracomunitaria.